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Kiadó:
a Részvény-nyomda.

Az olasz bor.
(—) ügy tetszik, mintha az a 

nagy lelkesedés, melylyel a Gazdakör 
nekifogott az olasz bor elleni demon­
strációnak, az utóbbi napokban egy­
szerre nagyon aláhagyott volna. Nagy 
hével-lével indultak neki, hogy majd 
igy megmutatják, úgy megmutatják 
ők, akkora monstre küldöttséget me- 
nesztenek, hogy megijed tőlük nem­
csak a magyar, hanem maga az olasz 
kormány is. Az előszörre kitűzött ter­
minust meghiúsította a kiütött vasúti 
szrájk, a második vízbe esett magá­
tól — nem fogad a miniszter' — 
harmadikról pedig nem is beszelnek. 
Mondom, úgy tetszik, hogy a hama­
rosan fellobbant szalmaláng ép olyan 
hamarosan ki is lobbant, a láng le­
égett s csak a pernye maradt.

Bocsássanak meg, ha tévedünk, 
de mi hatarozottan valami gyanús pe­
csenye illatat erezzük e dolog körül. 
Azt t. i., mintha e kiválóan gazdasági 
kérdést is politikai tökének akartak 
volna kihasználni nemelyek, vagy ineg 
inkább: politikai fegyvert akartak volna 
kovácsolni belőle a kormány és a 
helybeli kormány partiak ellen.

Fölvetették a kérdést, belevittek 
a közönségbe, beszeltek es dolgoztak 
mellette, mind abban a reményben, 
hogy kellemetlenseget okozhatnak vele 
a kormánynak. Mikor azonban azt 
látták, hogy Steless József es »
Mihály szívesen vállalkoznak a küldött* . 

ség vezetésére, a főispán maga is 
megelegedessel veszi a mozgalmat, 
maga a kormány se tesz semmit se 
ellenebe: a nagy vállalkozó kedv hir­
telen lelohad, a munkakedv meger- 
nyed, s bizony még megérhetjük, hogy 
mint sok más egyeb üdvös törekvés, 
csütörtököt mond ez is, csak azért, 
mert politikai érdekét elveszítette.

Pedig hát — kell e ezt is ma­
gyarázni? — a borvám kérdéséhez a 
politikának absolut semmi köze, kiza 
rólag 'gazdasági kérdés ez, melynek 
megítélésében talalkozhatik kormány­
párti es ellenzéki, sőt találkozhatik 
agrárius es merkantilista is, termelő­
nek es kereskedőnek annyira egybe­
vág itten az erdeke. Kétségtelen, hogy 
a nemzetközi kereskedelem vámtéte­
leit se nem a kecskeméti Gazdasági 
egyesületben, se nem a ceglédi piacon 
állapítják meg, hanem a nemzetközi 
konjunktúra viszonylatai szerint tár­
gyaljak es döntik el az ilyen kérdé­
sekét, sokszor úgy, hogy az egyik 
alkudozó felnek is, a másiknak is kara 
van a dologból, s ki tudja, tálán egy 
háttérben levő harmadik húzza belőle 
a busás hasznot. De azért, mikor vala­
mely kérdésben egy egész nemzet felso­
rakozik a kormánya melle, az ilyen fel- 
sorakozas nemcsak megerősíti a kor­
mányt a maga álláspontjában, hanem 
megszilardithatja az alkudozó ellen­
fellel szemben is, annak gyöngitesére. 
De vannak bizonyos körök, akik azt 
hiszik, hogy a politikai becsület azt 
kivanja, hogy inkább maguknak árt-

I sanak, mintsem a kormánynak hasz­
náljanak.

Nézzük esek, miről van szó. Az 
olasz kormány bizonyos borkontin­
gensnek, 200,000, tálán csak 150,000 
hektoliter olasz bornak vámkedvez­
ményes beengedését követeli a kor­
mánytól. Magyarország bortermelése 
rossz esztendőben is meghaladja a két 
millió, jó termes esetén pedig eléri a 
hét millió hektolitert, mely szám, na­
ponkint fejlődő es törekvő szőlőgaz­
daságunk mellett, a ránk következő 
tiz évben, a melyre a vámszerződés 
azólni fog, még jó egynéhány millió 
hektoliterrel fog növekedni. Mennyi­
ségileg tehát az olasz kormány által 
követelt kontingens a mi termésünk­
höz kepest oly csekély, hogy számba 
is alig jöhet.

A hiba nem is a mennyiségben 
van. Azt a 150—200,000 hektoliter 
bort a magyar bortermelés meg sem 
érzi. Ellenben annál élénkebben meg 
fogja erezni a magyar borkereskede­
lem. A kereskedelem szempontjából 
szinten nem a mennyiségről van szó, 
sőt a kereskedelem reszere annál ked­
vezőbben alakulnak a viszonyok, minél 
több olasz bor özönlik be az országba. 
Nemcsak, mert az árakat lenyomják, 
hanem mert az olasz borok áltál gyen­
gébb faj borokat magasabbra lehet 
minősíteni.

Arról van itt szó, hogy a ránk 
következő tiz esztendőben a magyar 
bor piacai meg kell a külföldön terem­
tenünk. Erre pedig elengedhetetlen

1 A H C A.

Tavaszi emlek.
— Irta ; Dr Sandula Imre. —

A szép, szenvedő asszony izgatottan 
ül hintaszékén s mig a meleg tavaszi 
szellő a nyitott ablakon besurranva szőke 
fürtéivel játszott, ő balkezével egy rózsa­
színű levélkét tartott, amelynek tartalma 
megzavarta lelkinyugalmát.

Szép szemeit behunyva, a múltról 
álmodozott s fölidézte emlékében élete 
történetét.

Megjelent előtte a kis leány, a paj­
kos Magda, amint játszótársaival lepkéket 
kerget a tágas udvaron. Királynő volt 
közöttük. O uralkodott, parancsolt s a 
jobbágy gyermekek engdelmeskedtek neki. 
0 volt a bíró, ha valamelyik rosszul cse­
lekedett; s az enyhe büntetés után, mit 
a bűnösre sznbott, édes volt a kiengesz­
telés, mert másnap egy kötényke süte­
ményt osztott ki a gyermekek között.

S mig ők lent az udvaron játszadoz­
tak, addig fönt a teremben vig élet folyt.

Sok ur és asszony volt együtt a 
közel vidékről, mert az Almássy porta 
híres volt veudégszeretetéről. Megjelent 
előtte a jóságos atya, aki őt bálványozta ; 

az öreg plébános bácsi, aki mindennapos 
volt a háznál s neki oly sok szép szent­
képet hozott. Alig varia jövetelét, mert 
tudta, hogy mindig lesz valami kis meg­
lepetés, mivel eldicsekedhelik a pajtások 
előtt. — Egy napon ismét sok vendég 
volt együtt s úgy latszot, hogy türelmet­
lenül várnak valakit.

A plébános bácsi megjött, de most 
őt észre sem vette, nem hozott szentképet 
es szomorúan ment be a vendégek közé.

Nemsokára kocsi érkezett, a pápát 
hozták ; úgy vitte be három ember.

Hogy mi történi, ő akkor nem ér­
tette. Mikor feküdni ment, hívta a papát, 
mert vele szokott imádkozni, de a szoba 
leány azt mondta, hogy most nem jöhet 
s nem is jön többé.

Nem értette e szavak értelmét, de 
azért sirt, sirt keservesen mig el nem 
aludt.

Harmadnap ismét sok vendég jött; 
mind gyászban voltak s ő reá is fekete 
ruhát adtak.

A pap bácsi eljött ; most megölelte, 
megcsókolta es azt mondta ; „szegény 
kis árva!*

De ő ezt csak később értette meg
A jó pápát eltemették.
Még egy ideig ott laktak a nagy 

házban s oda azután is sok vendég járt, 
de vele keveset törődtek Ő tovább is a 
pajtások között töltötte idejét, mig egy­

szer elvitte a mama messzire, idegen 
városba az apáca nénikhez.

Kezdetben sirt, de később nagyon 
szeretett ott lenni s nem igen vágyott a 
mamája után, aki csak ritkán látogatta 
meg őt.

De évek múlva, midőn az iskolákat 
mind elvégezte, ismét eljött a mama s 
elvitte.

Nem mentek a régi lakásba, ahol 
annyi szép emléket hagyot,t hanem a fő­
városba, egy kicsiny lakásba.

Nem mert kérdezősködni az édes 
anyjától, hogy miért jutottak ide, hiszen 
sápadt arca, könyes szemei világosan 
beszéltek.

Szegények vagyunk — igy szólt 
néha az édes mama — csak benned van 
minden reményem ; egy gazdag férj ismét 
boldoggá tehet bennünket *

Otthon sokszor nélkülöztek, alig volt 
mit enni, de nyilvános helyeken, mulat­
ságokon ott voltak, keresték a gazdag 
férjet. Ú engedelmeskedett, mert aratni 
így akarta.

Lassankint mindenük elfogyott, zá­
logházba került s nem bírták a házbért 
fizetni.

A házmester kidobással fenyegette 
őket — s a mamát ágyba döntötte a 
nyomor, a kiállott sok szenvedés. — Egy 
napon a háziúr jött hozzájuk. Arca szi­
gorú volt, de midőn őt meglátta, egyszerre 



2 oldal. KEOSKEMETI LAPOK. 104. sz

szükségnek latszik az, hogy a magyar 
vámvonalon egyetlen csöpp olasz bor se 
kerülhessen be. Az a csekélyke 150,000 
hektoliter olasz bor tizszer annyi, 
százszor annyi magyar bornak hitelét 
képes megrontani •, megrontani főleg 
a külföldi piac hitelét és bizalmát a 
mag'yaf borban. mely mar eddigele is 
sok minden körülménynél fogva, meg­
lehetősen ebek harmincadjára került. 
Ezért kel! kézzel lábbal azon dolgozni, 
hogy olasz bor a magyar vámvonalon 
belül ne kerüljön, hogy a külföldi 
piac biztos legyen benne, hogy vi­
szont tőlünk magyar bornál egyéb 
nem is kerülhet ki.

S ezert nem szabad a demonstrá­
ció eszméjét elejteni. Ha felszólal Kecs­
kémét, megmozdul a Balaton-vidék, 
tiltakozik a Hegyalja, fölir Erdély : a 
kormány mindenesetre olyan hátvédet 
kap, mely az alkuvó féllel szemben 
neki hatalmas erősségét nyújthat. 
Ellenben nem szabad az ilyet politi­
kai szempontból tekinteni s demonstrá­
ciót csak arra a célra használni, hogy 
a kormánynak minden áron, még a 
sajat magunk kárán is, csak ártalmára 
legyünk.

Yilág folyása.
*♦ Kivándorlás Amerikába. Minket 

ugyan kevéssé érint a kivándorlás ügyé 
nek állása, inéit a mi városunkból, hál’ 
Isten, ugyan nem vándorolgatnak ki az 
emberek, aki itt dolgozni akar, megélhet 
itthon is szépen. Mindamellett jó lesz tu­
domásul venni, hogy az amerikaiak mind 
nagyobb gátakat emelnek a kivándorlók 
elé ügy látszik, elérkezett ott is az idő, 
amikor már nem érzik szükségét az olcsó 
munkaerőnek. Ennek a következménye 
aztán az, hogy a yankeek mindenféle 
akadályukat gördítenek a kivándorlók 
partraszállása elé. Üdvös kijózanitásul has 
són ez a hir azokra, akik arra gondolnak, 
hogy hazájukat az Újvilág bizonytalan 
földjével cseréljék föl.

** A háború. A mai hírek legna­
gyobbrészt az elmúlt hét többnapos ütkö 

•zelid, nyájas lett, csúf, vörös ember volt 
— úgy félt tőle !

Pedig jó szive lehetett. Nem kérte 
tőlük a házbért, sőt pénzt adott, hogy ne 
érezzenek hiányt semmiben. A mama fel­
gyógyult — s a háziúr mindsürübben jött 
fel lakásukra; egy napon megkérte kezét 
a mamától — s ő odaígérte.

♦

Magda tehát asszony lett. Férje 
szerette, bálványozta s mindent megtelt, 
amit kívánt.

Ö előbb félt tőle, gyűlölte, — de 
később megszokta, beletörődött sorsába, 
mert látta, hogy a mama boldog s igy ő 
is belenyugodott.

Csendes vértanuság volt élete olyan 
ember mellett, akit nem szeretett.

Ez azonban nem gátolta őt abban, 
hogy színházba, hangversenyekre ne jár 
jón s vendégeket ne fogadjon; sőt mindez 
fásult lelkének életszükséglete volt.

De ki tud parancsolni a szeretni 
vágyó szívnek! Ki akadályozza meg, hogy 
ne nyíljék a virág, ha jön a kikelet?

Egy szép férfival ismerkedett meg, 
aki őt a többinél jobban érdekelte. Ked­
ves modorú, müveit, világlátott embor 
volt s szinte vágyott a társasága után. 
Megszerette — sőt szerelmes lett bele s 
a férfi hasonlóképpen érzett. Nem mondta, 
de mindkettőnek a szive megérezte, mert 
szemeik beszeltek. A szem pedig a lélek 

zetének részleteit világítják meg. A győ 
zelmot tulajdonképp a kitűnő tüzérség­
nek köszönhetik a japánok, a mely gyil­
kos tüzelésével óriási veszteséget okozott 
az ellenfélnek. Mindamellett is legnagyobb 
baj az oroszokra az, hogy Kínában a 
harcipárt egyre növekszik s igy valószí­
nűleg a közeljövőben nem egy, hanem 
két hatalmas ellennel is szemben talál 
ják magukat.

Hírek az országból.
= A király itthon. A király kedden 

délelőtt meglátogatta a műcsarnok virág­
kiállítását, majd 1 órakor gróf Tisza mi­
niszterelnököt félóránál tovább tartott ki­
hallgatáson fogadta. Az első udvari ebéd 
csütörtökön lesz.

= Jókai beteg. Mint lapunk más bo­
lyén is jelezzük, Jókai Mór súlyos betegen 
fekszik. A múlt héten érkezett meg a 
Riviéráról s valószínűleg e hirtelen levegő 
változás ártott meg neki. Dr. Korányi 
és dr. Stricker kezelik, akik influenzával 
komplikált tüdőgyulladást konstatáltak. 
A beteg állpota, tekintetbe véve előre 
haladott korát, — határozottan komolynak 
mondható.

— Az országgyűlés összehívása. Mint 
vasárnapi számunkban — a fővárosi lapo 
kát is megelőzőleg — jeleztük, az ország­
gyűlés mindkét házát csakugyan szom­
batra hívják össze. Ezzel megnyílik az 
országgyűlés harmadik ülésszaka. Az ülés, 
amelynek megtartásáról Tisza átiratban 
értesítette a két ház elnökségét, csak 
formális lesz, amennyiben csak a királyi 
kéziratot olvassák föl.

= A szegediek Banffy Dezsőnél. A 
szodedi Uj párt küldöttsége ma [Bánffy 
Dezsőnél járt, az Ujpárt országos vezé­
rénél, hogy öt a május 8 iki nagygyűlésre 
meghívja és a Szeged I. kér. jelöltség 
elfogadására fölkérje. Bánffy Dezső meg­
ígérte, hogy az alakuló nagygyűlésre le­
megy, a jelöltség dolgában azonban fenn­
tartotta cselekvési szabadságát. A szege 
diek remélik, hogy elfogadja a jelölt­
séget.

= Uj népoktatási törvény. Berze- 
viczv Albert közoktatási miniszter uj 
népoktatási törvény előkészítésén dolgoz­
tak, mely különösen a magyar nyelv in­
tenzivebb tanítását fogja alapul venni, 
kiváló súlyt helyezve a nemzetiségi vidé-

tükre. Magda boldog volt, mert érezte, 
hogy öt is szereti valaki ... de erre még 
sem gondolt . . .

A férfi levelet irt, tele vágygyal, 
szenvedéllyel. E levél van most is kezé­
ben s arról gndolkozik. Találkát kér . . . s 
ha nem kap, örökre eltávozik szemei elől.

Ezért ül oly izgatottan hintaszékén 
a szenvedő szép asszony. Érzi, tudja, hogy 
őt nem látni örök szenvedés, halál, de ha ...

Minden vér arcába szökik e gon­
dolatra. De miért ne! . . . Hiszen eddig még 
nem volt boldog! Ilát a többi szép asz- 

I szony? . . .
Míg ezekre gondol, fölveti könyes 

szemeit s megpillantja szobája falán a 
| fájdalmas Szűz képét. E pillanat fölidézi 
j emlékében a zárdában töltött éveket s 

mindazt, mit a fájdalmas anyáról hallott. 
Csodálatos érzés hatja át lelkét . . . Egy­
szerre megkondul a harangszó ... a szép 

i asszony felugrik, gyorsan becsomagolja a 
levelet s visszaküldi annak, akitől jött.

Majd keserű bánattal letérdel a szent 
I kép elé, szégyenli, hogy egy pillanatra is 

— habár csak gondolatban — megtévedt 
; . . . Lehajtja fejét és sir keservesen. — A 

kis harang elnémult s a lemenő nap 
1 utolsó sugarai bearanyozzák a kis szobát.

A szenvedő asszony ott térdel a kis 
kép élőit s inig az enyhe esti szellő szőke 
fürteivel játszik . . . fájdalma enyhül s 
buzgón imádkozik.

kék iskoláira. A törvényjavaslat előadói 
tervezőiét a miniszter szélesebb ankét 
elé fogja bocsátani. Az ankét már május 
1 óro volt összehívd, de az anyag hiá­
nyossága miatt csak 15 én ül össze. E 
hiányok pótlásán dolgozik jelenleg váró 
sunkban Ujváry Béla, kir. tanácsos is.

= A sztrájk ellen. A főváros tanácsa 
ma rendkívüli közgyűlést hívott össze, 
melynek egyedüli tárgya volt állást fog­
lalni a mind sűrűbben feltünedező és 
mind szélesebb hullámokat vető sztrájkok 
ellen. A közgyűlés többek hozzászólása 
után a következő indítványt fogadta ol:

Budapest székesfőváros közönsége 
már huzamosabb idő óta megdöbbenéssel 
észleli, mint fajul el hazánk közélete; 
mint tévelyegnek meg az elmék és mint 
ragadtatnak mind szélesebb néprétegek, 
élethivatásukat az ellentétek kielégítésében 
kereső izgatok befolyása alatt, végzetes 
elhatározások felé, a melyek megrendi- 
téssel fenyegetik az állam törvényes 
rendjét és a gazdasági élet alapjait. Ez 
a mozgalom, a moly a m. kir. állam 
vasutak alkalmazottai szolgálatuknak hűt­
len elhagyásával jutott tetőpontjára, va 
lósággal anarchiával fenyegeti az ország 
rendjét, biztosságát és a nemzeti vagyont. 
Hálásan ismeri el a közgyűlés, hogy a 
kormány a m. kir. államvasut személy­
zetének mozgalmával szemben megtette 
a kötelességét, amidőn helyreállította a 
törvény uralmát. A törvényhatósági bi 
zottság azonban e pillanatnyi eredményt 
nem tarthatja e kérdés megoldásának 
Elvárja a kormánytól, hogy gondoskodni 
fog az orezág törvényes rendjének állandó 
és intézményes megszilárdításáról és elejét 
veszi azoknak az erőszakos törekvéseknek 
és irányzatoknak, a melyek végzetes meg­
rázkódtatással fenyegetik az országot. A 
kormány eme törekvését a törvényható­
sági bizottság kész teljes erejével támo­
gatni. E határozat felirat utján közlendő 
a kormánynyal.

= A letartoztatott vasutasok szabad­
lábon. A bpesti kir. ítélőtábla ma délben 
kezdte tárgyalni a letartóztatott sztrájk­
bizottság ama felfolyamodását, amelyben 
szabadlábra helyezését kéri. A kir. 
tábla úgy határozott, hogy a felfolyamo­
dásnak valamennyi letartóztatott részére 
hleyet adott és szabadon bocsátásukat el­
rendelte. Déli egy órakor már szabadon 
is volt valamennyi.

= Erélyes hang. Évek óta vajúdik 
zVagj^kőrősőn a polgári leányiskola ügye, 
a nélkül, hogy a megvalósulás stádiumáig 
el tudott volna jutni. A vármegyei ható 
ság végre is megunta a sok huzavonát 
s az alispán utján ráparancsolt a városi 
képviselő testületre, hogy haladéktalanul 
felelősség terhe alatt tegye meg a szük­
séges intézkedéseket. Nálunk persze más­
képp vezetik a város ügyeit, igy hát szo­
katlan erre mifelénk az ilyen dörgedelmes 
felsőbb parancs.

= A belügyminiszter az orvvadaszat 
eilen. Beniczky Lajos Pestvármegye al­
ispánja folterjesztést intézett a belügy­
miniszterhez, melyben a vármegye terü­
letén mind nagyobb mértékben elszapo­
rodott orv vadászat ellen, ameiy a fővárosi 
vadpiucot is sok tekintetben károsítja, 
kért a vármegye nevében orvoslást A 
belügyminiszter az indokolt felterjesztésre 
most elrendelte, hogy Pestvármegye te­
rületén a vadak eladása, szállítása, vagy 
vásárlása csakis a vad jogos szerzését 
bizonyító igazolvány előmutatása mellett 
történhessék. Helyes lenne, ha a rendelet 
hatása alatt az illetékes tényezők a leg­
nagyobb szigorúságot tanúsítanák, mert 
igazán bosszantó dolog, hogy városunk 
vadásztársaságainak területét is mennyire 
pusztítják a vadorzók.

= A vasúti szállítmányok reformja A 
M. Államvasutak az ugynevozett bér­
mentesítő bélyegrendszer behozatalát tér 
vezik. Az újításnak az a lényege, hogy a 
vasúti szállítmányokra hasonló bélyeg 
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fog kerülni, mint a postai szállítmányokra. 
A reform célja az, hogy a nagyobb súly­
nál, ahol a postai szállítás aránylag ked­
vezőtlenebb, mint a csekélyebb súlyú 
csomagoknál, megkönnyítse a közönség 
érdekeinek érvényesülését, mert a reform 
egyúttal uj esomagdijszabást is tartalmaz. 
A tíz kilogrammos vagy annál kisebb 
csomagokra három, a tiz és húsz kilog­
ramm között levőkre négy zónát állapit 
meg a tervezet. A tiz kilogrammos cso­
magokra 1—400 kilométerig 50, 200—400 
kilométerig 100, 400—800-ig 150, 800— 
1200-ig 200 fillérnvi vasúti szállítási bé­
lyeget irányoznak elő.

HELYI HÍREK.
Jókai beteg.

Beteg, nagybeteg a magyar Írók ko­
szorús nes tora. Kórágya felett már ott 
leng az enyészet, az elmúlás levegője s 
szorongva, félve olvassuk, hogy talán 
•sak órák kérdése már, hogy utolsót dob 
bánjon a szív, hogy a halál fagyos lehel - 
lete örökre megmerevítse a kezei, amely 
sok-sok éven át rótta-rótta a papirosra a 
száz meg száz apró betűt, inig a sok apró 
betűből egy hatalmas költői alkotás 
támadt.

A gyász sötétje veti előre árnyát a 
betegágy mellől, hol most küzdi talán 
utolsó csatáját a nagy harcos, aki pár 
halhatatlan társával a nemzet szomorú 
éveiben bátran szembe állt az önkénnyel, 
amely a szuronyok és ágyuk ezreire tá­
maszkodva akarta megfojtani a ma­
gyart.

S most haldoklik . . .
Imádságunk szálljon e válságos ne­

héz percekben a gondviselés zsámolya 
elé, hogy legyen Hozzá Kegyelmes az 
isteni kéz s hosszabbítsa meg a drága 
életet, amelyet oly fájó lenne még örökre 
kialudni látnunk. (K—rj

— május 3

— Jókai Kecskemétre gondol. Ma dél­
után táviratozza budapesti levelezőnk a 
következő megható történetet: Ma délben 
meglátogattam a nagybeteg Jókait, mint 
régi jó ismerősét, igaz tisztelőjét, bebo- 
csálottak hozzá egy pillanatra, miután 
különben is a déli órákban határozott 
javulás állott be állapotában. Minden jel 
arra mutat, hogy lényeges javulás állott 
be. A beteg arca szenvedő, máskor oly 
csodálatosan ragyogó, szép szemei bá­
gyadunk, megtörtek. Mereven néz a tá­
volba, mintha valami víziója volna.

— Mire gondol méltóságos uram, — 
kérdezi az orvos.

— Régen, ifjúkoromban Kecskémé* 
ten voltam jogász. Szomorúság fog el, 
ha jogászkoromra gondolok, hogy milyen 
szép lányok voltak akkor Kecskeméten. 
Később, mikor ott jártam, a szép leányok­
ból töpörödött anyókák, a herkulesi ter­
metű fiukból öreg, görnyedt apók lettek . ..

És mélyen felsóhajtott.
E pillanatban még kétséges aggo­

dalomban élünk, hogy vájjon a nemzet 
nagy költője él-e, avagy az isteni Gond­
viselés kiszólitotta a halandók sorából, 
de ha csakugyan meghalt, sehol som 
fogják jobban siratni — töpörödött anyó­
kák és szép leányok egyaránt — mint 
Kecskeméten, ahová gondolatai egyik 
utolsó pillanatában messze ifjúságából 
visszatévedtek

— Eljegyzés. Pfeffer Veronka kis­
asszonyt, Pfeffer Arthur kávai földbirtokos 
bájos, szép leányát, ki többszöri itt tar­
tózkodásából a mi társas köreinkben is 
kedves emléket hagyott, a napokban el 
jegyezte Székely Béla szolnoki mérnök. 
Esküvőjük május 12-én lesz Budapesten.

— A kollégium átalakítása. Az ev. 
ref. főgimnázium százados, tisztes épülete 
is uj köntöst nyer rövidesen. Az egyház­
nak megadott államsegély föltételei közt 
az is benne volt, hogy a kissé avatag s 
a modern követelményeknek meg nem 
felelő épület a padegógia mai követelmé­
nyeinek megfelelöleg átalakittassék. Az 
átalakítás terveit a közokt. minisztérium 
el is készítette és leküldte az igazgató 
tanácsnak. Kétféle terv is van, mindegyik 
az egész két emeletet magának foglalja, 
sőt egy uj szárnyat is ragaszt hozzá. Az 
egyik terv szerint, melyet valószínűleg 
választani fognak, pompás, a második 
emeletig menő dísztermet is kap az in­
tézet, körülfutó karzattal, iskolai ünnepek 
és iskolai istentiszteletek céljára. Ez a 
terv 218,000 koronába kerül, ehhez azon­
ban az állam 160,000 koronával hozzá­
járul. Mihelyt az igazgatótanács döntött 
a kérdésben, hozzáfognak az építéshez, 
melynek megkezdését a miniszter is sür­
geti. A jogakadémia egyidejűleg végleg 
elhagyja az épületet s mostani tervek 
szerint az Adler bolt fölötti emeleti szár­
nyat kapja állandó helyiségül.

— A tranzverzális mü-ut. A keres­
kedelmi miniszter értesítette a } olgár- 
mesteri hivatalt, hogy a Kecskeméten át­
haladó tranzverzális niüut ügyében bizott­
ság érkezik le a jövőhéten, hogy különösen 
a nagyközönség érdekeire való tekintettel 
tárgyaljon a városi tanácsosai.

— Acsendörseg lakasa. A esendörség 
uj lakhelyének ügyében belügyminiszteri 
bizottság fog szerdán délelőtt városunkba 
érkezni, hogy a törvényhatósággal vég­
leges megállapodás történhessék.

— A jövő évi választási névjegyzék 
Az országgyűlési képviselőválasztási vá­
lasztmány az összeíró küldöttségek mun­
kálatai alapján már elkészült az 1905. 
évre szóló, mindkét kerület választói ide­
iglenes névjegyzékének összeállításával. 
Az 1874 33. te. értelmében a bizottsági 
teremben közszemlére kitett névjegyzé­
keket, a múlt éviekből kihagyottak név 
sorával együtt folyó hó 5-től 25-ig d. o. 
8—12 óráig bárki megtekintheti s azok 
ellen e hó 15 ig a központi választmány­
hoz címzett írásos beadványban fölszó­
lalhat. E fölszólalások is megtekinthetők 
a jelzett napokon d. u. 2 — 6 óráig s a 
rájuk vonatkozó észrevételeket a polgár­
mesteri hivatal e hó 25 ig elfogadja. |

— Érettségiek. Az áll. seg. ev. ref. 
főgimnáziumban az idei érettségi vizsgá 
latokat folyó évi junius hó 24. és 25. 
napján fogják megtartani. A vizsgáló bi­
zottság elnöke, mint arról az igazgató 
tanács már hivatalosan értesült, maga 
fíaksay Sándor lesz, a kerület újon meg­
választott püspöke. Az írásbeli érettségi 
vizsgálatokat junius 20-tól 23-ig tartják.

— Embertelenseg Vasárnap volt a 
búcsú Falu-Alpáron, a mikor a tömeg 
között egy 60 éves koldusnő összeesett. 
A járási orvos, ki éppen jelen volt, hosz- 
szas kisérlettel sem bírta eszméletre 
hozni. Hétfőn azután a még mindig esz­
méletlen állapotban lévő asszonyt a köz­
ségi elöljáróság egy közönséges fuvaros 
kocsira tétette egy csomó szalma közé, 
félmeztelenül, ágynemű és takaró nélkül 
és Kecskemétre küldötte a kórházba. 
Mikorra ide értek, az asszony a 29 kilo­
méternyi utón meghalt, ügy vették ki a 
szalma közül portól borítva. A neve állí­
tólag Jó Borbála. Még ma sem temették 
el, hanem lefényképezték és felbon- 
ezolták.

— Halaszat a tilosban. Kinn a Tisza 
mellett úgy látszik kedélyesen megy az 
élet. Dr. Radvánszky Károly, a halászati 
jog egyik bérlője, ugyanis feljelentést tett 
a rendőrségnél, hogy Lovas Gáspár, Tán- 
ezos János és Lovas Jánosné már hosz- 
szabb idő óta rendszeresen űzik a Tiszán 
az orvhalászatot. E feljelentéssel kapcso­
latban szélesebb körű vizsgálat van folya­
matban, mely hivatva lesz végre mind­
azokat a tetteseket kinyomozni, akik a 
szőke Tisza vizét még a XX. században 
is Csáky-szalmájának nézik.

— Szerencsétlenül járt gyermek. Ma 
reggel Szabó Imre borbási 31. sz. alatti 
tanyásgazda két éves kis fia a nyitott 
katlanhoz botorkált, ott az arra elhelyezett 
marólugos bögrét magához vette s jót 
húzott belőle. Súlyos égési sebeiből aligha 
fog szegényke kilábalni. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot, hogy terhel-e 
valakit gondatlanság miatt felelősség.

— Fürdő-megnyitás. A kecskeméti 
József-gözmalom uszodafürdője május 1-én 
megnyílt s a közönségnek naponként ren­
delkezésére áll.

— Évzáró vizsgák A helybeli álla­
milag segélyezett ev. ref. főgimnáziumban 
az évzáró vizsgák következő sorrendben 
tartatnak meg: A VIII. osztály vizsgái 
május hó 9. 11. és 13-án, a többi osztály 
vizsgái junius hó 20. 21. 22. 23-án, a 
magán vizsgálatok junius 17. 18-án, a
záróünnepély junius 18-án délután lesz. 
A tornavizsgák junius 13 tói 18-áig az 
illető osztály rendes torna óráin tar­
tatnak meg.

— Piaci árjegyzék 1904. évi május hó 
4 ik napján. Tisztabuza 14.40—15.20. Két­
szer 12.60—13.20. Rozs 11.80—12.—. Árpa 
11.00—11.40. Zab 11.40 — 11.80. Tengeri 
kecskeméti 11 00—11.40. Tengeri bánáti 
1080—11.20. Köles 11.50—12.50. Krumpli 
2.60—2.80. Széna 4.80—5.20. Szalma 2 00 
2.40. Hízott sertés kilója 1.10—1.15. Sza­
lonna kilója 1.30—1.60.

Anyakönyvi kivonat.
— május hó 3-an

Születések: Benkes Karolina ref., 
Göbölyös József ref, Túri Eszter rk., Ka­
locsai Juliánná rk., Somogyi Ferenc rk., 
Nagy Elek rk.. Orgoványi Mária rk., Vég 
Hermina rk., Konc János rk., Piszmán 
.János rk., Bábiczki József rk., Petróczki 
Mária rk.

Halálozások: Beke József rk. 3 éves, 
Szabó József rk. 1 hónapos, Tóth Mag­
dolna! rk. 23 éves, Pogány Lídia ref. 18 
éves, Bódog Gergely rk. 1 hónapos, Ro­
zsa László rk. 1 hónapos, Csereklyei Má­
ria rk. 26 napos, Tóth Judith ref. 20 
hónapos.

Kihirdettettek: Bálint Mihály rk. 
Volentér Rozália rk.

Házasságot kötöttek : Kapus Pál rk. 
Hegedűs Erzsébet rk Pataki József rk. 
Bódog Mária rk.

— május 4.

Születések : Farkas Isván rk., Ka­
locsai Maégit rk.

Halálozások: Csorba Kálmán rk. 23 
napos, Fazekas Erzsébet ref. 9 hónapos.

Házasságot kötöttek: Oláh János 
rk. és Farkas Irén Matild rk., Almási 
József ek. és özv. Szabó Sándornó Sziládi 
Judit ref.

Felelős szerkesztő .

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars .

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Vasúti menetrend.
— Érvényes 1904. Májas ho 1-től. —

Budapestről—Kecskemétre.
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Sí. v. reggel 6 28 7 47 8 10 826
Gy. v reggel 8 15 9 35 9 53 1008
Sz. v. reggel 8 30 1041 11 09 1120 11-29 í
Gy. v. délután 2 30 3 51 4 09 4 24 1
Sz. v. délután 4 30 6 48 7 16 7 29 7 38 1
Sz. v. este 6 50 9 16 941 9 52 1000
Gy. v. éjjel 10 10 11.34 11-51 12 05
Sz v. éjjel H 20 12 50 1 19 | 32 1-41

Szolnokról Czeglédre
sz v. ind. reggel 3o 0 érk. 3’56, reggel 511 (érk.
6 17', reggel 7 06 érk. 8 09), d. e. 9 38 terk. 10 45), 
d u 12 25 erk. 1*30, délután 5 00 érkezik 5*50.

Kecskemétről—Budapestre.

6 15), d. u. 65> (erk. 8 001, este 8 56 (érk 9 55)

A 
vonat 
IsxA-clI

0

E
• a■
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Sz. v. reggel 4 09 4 18 4 32 4 715
Sz v. reggel 5 39 5’58 6 22 8 25 .
Sz. v. reggel 7'22 732 748 8 14 10 55
Gy. v. délben 1133 11 49 12*06 1 25
Sz. v. délben 1228 12 41 1 34 2-10
Sz. v. délután 341 3 52 417 4-10 7 10
Gy. v. délután 5 49 6 04 6’21 740

Czeglédről Szc lnck ra
v. ind. hó naiban 5 08 (erk. ' '4 reggel 9 40.

(érk. 10 36), d u. 2 35 (erk 3*30), d u. 3’56 (érk.

Kecskemét—Tisza-Ughi-rév.

Lakytelekról Féiegyházára
ina reggel 5.37. ér*. 6.35, este ind 6.59, erk. 8.13.

Félegyházáról Laky telekre
>nü r«g 3 35, erk 4 35, d. e. ind. 1140, érk. 12*52. 

Lakytelekről Szolnokra 
ind. reg 4 47, érk. 6*40, délben ind. 1.07, erk 3.20.

Szolnokról Lakytelekre
ind regjei 3 30, érk. 5.27 d. u. ind 4 38, erk. 6 47.

Vég vés vonat Vegyesvonat

reggel delben reggel este
4.17 1 1 42 ind Kecskemét . . erk 7.12 8.57
4.24 1 1.49 7.49 8 51
4 37 .. 1 7.37 8.39
4.43 12.10 ) Kisfái . . 7.29 8.32
5 02 12.29 K.-Sz.-Lőrinc 7-20 8.23
5.13 12.55 Sztkra-Alpar . 6.51 7.54
5.32 1 02 érk. ind. 7 44
5.42 1.12 ind. Lakytelek . . erk. - 7 39

L550 1.20 erk Tisza-ughi rév ind 7.30

Kecskemét - Fülöpszállás.
Vegyes vonatVegyesvonat

reggel d u reggel
1.10 ind Kecskémet . . erk 8*57

3 58 1.30 Kecsk. a. p. u. 8.47
4.08 1.43 Korhan-koz >28
4.15 1.51 Bcretvastelep . 1 20
4.27 2.03 Helvetta 8 14
4 36 2.14 Bnlluszog . . 8.00
4 46 2 28 Kerekegyhaza 7.49
505 2.49 Agasegyhaza 7.37
5.12 2.58 , tanyak 721
5 19 3.07 Agardy-telep 7.14
5.32 3.32 Izsák.............. 7.06
5 43 3.45 Uzovics . . . M
5.49 3.53 Fulöpsz. kitérő 6 41
5 55 4 00 érk Fulopszallas . ind 6.35

este
8.07
7.5S
7.40
7.33
7.27
7.13
7.02
6.49 ,
6.33
6.26
6.18
5 53
5 46
5.40

Üzlethelyiség ——— 
--------- változtatás.

Tisztelettel értesítem a nagy- 
I érdemű közönséget, hogy a Csöng- 

rádi-nagy-útcza 208. szám alatti 
házban lévő

asztalos üzletemet 
f évi május l-töl a Zöldkert útcza 63. 
számú házba helyeztem át. Amidőn 
ezt szives tudomására hozom a 
nagyérdemű közönségnek, egyút­
tal tudatom, hogy mindenféle asz­
talos munkát, a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig, pontosan 
és jutányosán készítek, miért is 
kérem a n. é. közönség becses 
pártfogását. Vagyok

teljes tisztelettel:

Horváth Károly
2941—3-1 épület- és bútor asztalos.

GYULAY KÁROLYI—T _
épület-, mii- és vasszerkezeti-lakatosi- - - - Zh—1 ..

KECSKEMÉTEN, |

I VII. tized. Csongrádi-nagy utca I. sz.
1 - í----- 1 =

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom 
lakatos- üzletemet.

• ••••• Készítek: •••••• 
vasrácsozatokat vaskapukat, épülőt vasalá 
sokat, sírhelyek körülracsozásat. vas 
lépcsőkét, vastetó szerkezeteket, vízvezeték 
és kutak felszerelését, szóval minden el 
gondolható, a lakatos szakba vágó vasszer­
kezeti munkálatokat, a lehető legju— 
tányosabb árért. Raktáron tartok 
mindenféle kút szivatytyüt. készítek és allan 
doan raktáron tartok takarektüzhelyeket s 
azoknak jóságáért felelősséget vállalok.

Mindenféle lakatos munkák javítását 
pontosan, lelkiismeretesen és a lehető leg- 
jutányosabb áron teljesítem. 2005- 30—10 

Költségvetésekkel díjtalanul szolgálok.
Amidőn a n. é. közönség szives párt­

fogását kérem, törekvésem odairányul, 
hogy e pártfogást minden tekintetben ki 
is érdemeljem.

Becses megrendelést kérve, vagyok 
teljes tisztelettel:

Gyulay Károly
epület-, mü- és vasszerkezeti lakatos.

I. rendű prágai sonka kilója I K. 80 f. 
Karaj- és nyakhus „ I K. 64 f. 
Hasahus „ I K.28f.
Kolozsvári szalonna „ I K. 44 f. 
Marhanyelv „ 2 K.40f.

Utánvét mellett szállítja
J0HANN KRECEK

S M I C H 0 W (Prága mellett.)
2»40 1 — 1

Eladó ház. 875 ,2-,°
Visontai Miháíyné és Csókás Lajos 

tulajdonát képező V. tized, Fecske útca 
247. SZ. alatti — az uj törvényszéki 
palota közvetlen közelében levő ház, 
mely áll egy útczai üzlethelyis g, 6 
szoba, 3 konyha és 3 kamrából, tágas 
udvarral, örök áron eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonosokkal.

3056/P. 1904.
Hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék 
közhírré teszi, hogy kecskémét th. vá­
ros kisajátítási ügyében, az 1881. évi 
41. tcz. 40. §-a értelmében pótlólag 
áttett iratok alapján :

a kecskeméti 5338. számú betét­
ben Boros Mária, Sárközi Pálné szül. 
Szelei Ilona, Szelei Rózsa és kiskorú 
Sárközi Pál nevére jegyzett 2070. hrsz. 
alatti ház s udvar-telekre a kártalaní­
tási eljárás megindittatik s annak meg­
kezdésére határnapul 1904 évi majUS 
hó 13-ik napjának d. e. 9 órája a kir. 
törvényszék 8-as számú hivatalos helyi­
ségebe kitüzetik s az eljárás keresztül­
vitelével Kazinczi Lajos kir tszeki biró 
bizatik meg ;

a kitűzött tárgyalási határnapra 
Kecskemét th. város képviseletében 
Szabó Marton tiszti ügyész, fenti tulaj­
donosok, a távollevők képviseletében 
Magyar Pál ügyved kirendelt ügygond­
nok, úgy a jelzálogi érdekeltek és pedig 
a M. kir. kincstár képviseletében a 
kincstári jogügyek igazgatósága, Kecs­
kemét th. város közönsége képvisele­
teben a polgármester, Szelei Antal fel- 
zeten értesittetnek azzal, hogy elmara­
dásuk az érdemleges határozat-hoza­
talát gátolni nem fogja.

Kecskeméten, 1904. évi április hó 
18-napján.

Dr. Kamrás, Stipl,
jegyző. 2034—3—3 elnök.

A természetes keserüvizek sorából magasan kiemelkedik a S C H MID T H A U E R-féle 
mely a székreke­
dés és azzal járó belső 
bajoknak u. in. ét— 
vágyhiány, gyo-

morfelfuvódás, aranyér, vérbőség stb. páratlan természetes gyógyítója. — Már fél ivó pohárral reggelizés előtt 
használva teljesen fájdalom nélkül hat, a nélkül hogy a szervezetet gyöngítené. — Kapható Kecskeméten mindenütt, úgy egész, 
mint a közönség kényelmére a 2—3 szőri használatra elegendő kis fél üveges töltésben is. — Utasítás mellékelve. 
2S2P-5C’—:5 */l üveg 30 fillér. Egész 50 fillér.
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